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УВОД 

С тази книга Сорос успява да провокира дебата за това как да се справим с 

финансовата криза, но нищо повече. Той не успява да убеди внимателния читател, че е 

налице необходимост от нова финансова парадигма и неговите продължителни 

автобиографични бележки разсейват читателя от предполагаемата цел на книгата - да 

направи революция в икономическата теория.  

 

1. ПРЕГЛЕД НА НОВАТА ПАРАДИГМА 

Новата парадигма се опитва да убеди читателя, че съществува необходимост от 

нова парадигма на финансовите пазари, тъй като преобладаващата парадигма неточно 

обяснява поведението на пазара. В Новата парадигма, Сорос представя своята 

икономическа теория, наречена рефлексивност, която той постулира въз основа за тази 

нова парадигма.  

Сорос призовава за нова парадигма като разглежда проблема на 

съществуващата парадигма на базата на класическата икономическа теория, който е, 

„че финансовите пазари са склонни към равновесие”
1
. Въпреки, че Сорос признава, че 

теорията за развновесието на пазара има своите достойнства
2
, той я обвинява за 

развитието на регулаторните политики, които позволяват на финансовите пазари да 

функционират с малко надзор
3
. Сорос определя политиките, които защитават 

свободните пазари като „пазарен фундаментализъм” и твърди, че „пазарният 

фундаментализъм не е по-добът от марксистката догма”
4
.  

Сорос посочва, че пазарният фундаментализъм се базира на теорията на 

съвършената конкуренция, въведена от Адам Смит и усъвършенствана от класическите 

икономисти
5
. Но той не успява да обърне специално внимание на това как перфектната 

конкуренция води до пазарен фундаментализъм, освен, че предполага, че поради 

опоречената правителствена намеса в свободните пазари, някои заключават, че 

свободните пазари са винаги перфектни
6
. Той не посочва изрично, но предполага, че 

пазарният фундаментализъм се основава на погрешна предпоставка, че теорията за 
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 Сорос счита, че преобладаваща парадигма е неистинска и е необходимо спешно да бъде заменена. с.6 
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 Пак там. 
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 Пак там 


